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visto come si incomincia l'osarne delle leggi pre-
sentate, ma non ho mai trovato un Ministero che 
indovinasse tutti i quesiti che le Commissioni pos-
sono presentare intorno alle leggi medesime e che 
si trovasse sempre già pronto a rispondervi: chia-
rimenti a voce sì; ma quando si domandano docu-
menti, quando, come accade talvolta, si fanno a 
centinaia i quesiti sulle più minute particolarità 
del servizio, io credo, onorevole Gabelli, che non 
sempre torna possibile al Ministero di aver pronto 
il materiale all'uopo necessario e di metterlo a di-
sposizione delle Commissioni. 

Un'altra dichiarazione io debbo fare: non è 
meno vivo nel Ministero che in chiunque altri, 
anzi nel Ministero è certamente più vivo che in 
altri, il desiderio che questo disegno di legge sia 
prontamente approvato, perchè è urgentissimo il 
bisogno di fare i lavori e le provviste ai quali al-
ludeva l'onorevole Gabelli, (Bene!) 

Presidente. L ' incidente è esaurito. 

Misuramento della prima votazione, e votazione 
di ballottaggio per la nomina di sel le com-
ponenti la Commissione incaricata di esami -
nare il nuovo Codice penale. 
Presidente. Proclamo il risultato della votazione 

avvenuta nella seduta di sabato per la nomina di 
otto membri della Giunta incaricata dell'esame 
del nuovo Codice penale : 

Votanti 254. Maggioranza 128. Ebbero voti: 
I deputati Basteris 128; Zanardelli 24; Villa 17; 
Giuriati 16; Indelli 11; Crispi 8; Vare 7 ; Parpa-
glia 4 ; Marcora 3.; Demaria 3; Tondi 3 ; Od-
done 2; Falconi 2 ; Vastarini-Cresi 2; Panattoni 2; 
Spirito 2 ; Finocchiaro 2 ; Cocco-Ortu 2 ; Gallo 2 ; 
Schede bianche 113. 

In conseguenza di che proclamo eletto a mem-
bro della Giunta per il nuovo Codice penale 
l'onorevole Basteris, che ottenne il maggior nu-
mero di voti. 

Quindi proclamo il ballottaggio f ra gli onore-
voli: Zanardelli, Villa, Giuriati, Indelli, Crispi, 
Vare, Parpaglia, Marcora, Demaria, Tondi, Od-
done, Falconi, Vastarini-Cresi, Panattoni, che ot-
tennero dopo l'onorevole Basteris il maggior nu-
mero dei voti; facendo notare che gli onorevoli 
Oddone, Falconi, Vastarini-Cresi, Panattoni en-
trano in ballottaggio a preferenza degli onorevoli 
Spirito , Finocchiaro , Cocco-Ortu e Gallo, benché 
abbiano avuto egual numero di voti, sol perchè 
più anziani di età. 

Si procederà dunque ora alla votazione di bal-

lottaggio f ra gli onorevoli deputati sopra detti per 
la nomina di sette commissari incaricati di esami-
nare il progetto del Codice penale. 

Quartieri, segretario} f a la chiama. 
Presidente. Avverto gli onorevoli: Taverna, Ve-

lini, Indelicato, Àngeloni, Dotto, Bovio, Fortunato, 
Pais-Serra, Lucchini Giovanni, Gabelli, Marchiori 
e Vallegia, che questa sera, alle 9, dovranno riu-
nirsi per procedere allo spoglio della votazione, 
che si sta compiendo. 

Intanto si lasceranno le urne aperte. 

Proposta del presidente del Consiglio 
sulla durala delle sedute, 

Depretis, presidente del Consiglio. Io debbo ri-
volgere una preghiera alla Camera. 

Coerentemente al desiderio da me più volte 
espresso, che sia quanto più possibile affrettata la 
discussione della leggo sull 'insegnamento univer-
sitario, io prego la Camera di voler deliberare 
che ; da domani, le sedute incomincino al tocco e 
non finiscano che alle 7. In questo modo, con 
sei ore continue di discussione ogni giorno, giova 
sperare che la discussione di questa legge possa 
essere condotta a compimento f ra non molti giorni. 

Io prego la Camera di voler consentire a que-
sta mia preghiera. Parlo beninteso dei giorni nei 
quali non ci sia seduta mat tut ina; quando la Ca-
mera sederà anche il mattino, potrà incominciare 
la seconda tornata alle 2. 

L a seconda parte poi della mia proposta è che 
la Camera non sciolga la sua seduta se non alle 7. 

Presidente. L'onorevole presidente del Consiglio 
propone chele sedute dèi pomeriggio comincino al 
tocco e siano protratte sino alle 7, nei giorni in 
cui non vi sia seduta antimeridiana. 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo a partito 
questa proposta. 

(E approvata.) 

Seguito della discussione del disegno di legge 
siili' istruzione superiore. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sul disegno di legge relativo 
all'istruzione superiore del regno. 

Come la Camera ricorda, nella seduta di ve-
nerdì furono lasciati sospesi gli articoli 14 e 17 
che ora divengono 13 e 16. 

Chiedo all'onorevole relatore se, prima di pro-
cedere oltre, si possa esaurire la discussione in-
torno agli articoli 14 e 17 rimasti sospesi. 


